
УbМІСТІ ТРИВАЄ БУДІВНИЦТВО ШЕСТИ ПІДЗЕМНИХ 
ШКІЛ, ЧАСТИНА ЗbЯКИХ ВЖЕ ПРАКТИЧНО ГОТОВА, 
ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ:

— Незважаючи на весь жах вій-
ни, ми повинні думати про освіту 
наших дітей. Яким би важким не 
був час, діти завжди залишають-
ся дітьми, вони мають отримува-
ти знання, спілкуватися, соціалі-
зуватися. І  ми, дорослі, зобов’я-
зані створити для цього макси-
мально безпечні та комфортні 
умови.

Зараз ми будуємо ще шість шкіл 

під землею. Кілька закладів добу-
дуємо навесні, а  інші почнуть ро-
боту з 1 вересня цього року.

Хочу нагадати, що Харків став 
першим містом в Україні, де була 
побудована підземна школа. Крім 
того, для навчання дітей були об-
лаштовані приміщення на шести 
станціях метрополітену.

Продовжуємо працювати у цьо-
му напрямі.

Інфо СІТІ
Харкiвська мiська газета Заснована у 2023 році
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Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÊÐÈÞÒÜ 
ÍÎÂI ÏIÄÇÅÌÍI ØÊÎËÈ 
ÂÆÅ ÖÜÎÃÎ ÐÎÊÓ
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Індія та Південно-Африканська Республіка 
можуть допомогти вbповерненні незаконно 

депортованих українських дітей та 
встановленні справедливого й сталого 
миру, заявив Керівник Офісу Президента 
Андрій Єрмак під час онлайн-спілкування 

зbпредставниками південноафриканських та 
індійських ЗМІ.

А
ндрій Єрмак за-

значив, що Ін-

дія та ПАР брали 

активну участь у зустрічах 

щодо реалізації Формули 

миру Президента Володи-

мира Зеленського, а також 

відзначив важливість візи-

тів до України Президента 

ПАР Сиріла Рамафоси та 

Прем’єр-міністра Індії Нарендри Моді. За його сло-

вами, обидва лідери змогли побачити на власні очі на-

слідки війни.

— Дуже важлива участь ваших країн у глобальному 

мирному процесі та всі зусилля, що допомагають за-

вершити війну росії проти України й відновити спра-

ведливий мир для нашої держави, — сказав Глава ОП.

Андрій Єрмак наголосив, що рф говорить лише мо-

вою ультиматумів, а російський диктатор хоче про-

довжувати агресію. Саме тому Україна повинна мати 

якнайбільше підтримки від партнерів, щоб примусити 

росію до встановлення справедливого миру.

— Ми всі хочемо жити в безпечному світі, де бу-

де неможливо депортувати тисячі українських дітей, 

створювати у XXІ сторіччі фільтраційні табори або 

атакувати дитячу лікарню в центрі Києва. Але це все 

відбувається в нашій країні. Сьогодні путін і росія хо-

чуть проти нас воювати. На жаль, ми не бачимо жод-

ного сигналу, що путін хоче зупинити цю війну. Він 

хоче знищити Україну, — зауважив очільник Офісу 

Глави держави.

За словами Андрія Єрмака, ПАР уже висловила го-

товність бути посередницею в поверненні українських 

дітей, а Індія могла б приєднатися до такої групи дер-

жав. Він закликав обидві країни долучитися до Між-

народної коаліції за повернення українських дітей. 

Адже такий крок продемонструє лідерство Індії та 

ПАР у подоланні глобальних гуманітарних криз.

ÁÅÇÏÅÊÎÂÀ ÒÀ ÎÁÎÐÎÍÍÎ-ÏÐÎÌÈÑËÎÂÀ 
ÑÏIÂÏÐÀÖß, ÑÀÍÊÖIЇ, ÃÀÐÀÍÒIЇ ÁÅÇÏÅÊÈ 
ÒÀ ЄÂÐÎÀÒËÀÍÒÈ×ÍÀ IÍÒÅÃÐÀÖIß 
ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ ДЕЛЕГАЦІЄЮ 
СЕЙМАСУ ЛИТВИ НА ЧОЛІ ЗІ СПІКЕРОМ 
САУЛЮСОМ СКВЕРНЯЛІСОМ, ЯКИЙ 
УПЕРШЕ ПРИБУВ ДОbУКРАЇНИ ПІСЛЯ 
ОБРАННЯ НА ПОСАДУ.

— Ми дуже вдячні всьому литовському наро-

ду за вашу підтримку із самого початку війни. 

Вдячні вашому уряду, Президентові Гітанасу 

Наусєді, — зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський подякував за надану 

з боку Литви допомогу на понад 1,5 млрд євро, 

половина з якої — оборонна підтримка. Адже 

посилення позицій України на полі бою є дуже 

важливим на шляху до встановлення справед-

ливого й тривалого миру.

Зокрема, Литва виділяє щонайменше 0,25% 

ВВП на безпекові й оборонні потреби України 

щороку, а нещодавно передала 4500 FPV-дро-

нів, які закупила у литовських виробників у ме-

жах участі в коаліції дронів. Країна також є ак-

тивною учасницею коаліцій із розмінування, 

посилення ППО України, артилерії.

Під час зустрічі обговорили продовження 

підтримки України, підготовку нового санк-

ційного пакету ЄС, посилення військово-тех-

нічної співпраці та спільні проєкти в оборон-

но-промисловій галузі.

Окремо Президент відзначив лідерство 

Литви в адвокації України на шляху до ЄС 

і НАТО.

— Ми раді, що на складному шляху до член-

ства в НАТО — з усіма викликами — литовський 

народ завжди з нами, — сказав він.

Саулюс Скверняліс наголосив, що Литва та її 

парламент готові й надалі надавати Україні обо-

ронну та гуманітарну підтримку, здійснювати 

реабілітацію українських воїнів, відбудовувати 

зруйновану та пошкоджену внаслідок росій-

ської агресії інфраструктуру.

— Ми розуміємо мир як повне звільнення 

українських територій, включно з Кримом, по-

карання диктатора за воєнні злочини, притяг-

нення його до юридичної та фінансової відпо-

відальності та повноправне членство України 

в НАТО і ЄС, — зазначив Спікер.

ÓÊÐÀЇÍÀ ÏÎÂÈÍÍÀ 
ÌÀÒÈ ßÊÍÀÉÁIËÜØÅ 
ÏIÄÒÐÈÌÊÈ ÂIÄ ÏÀÐÒÍÅÐIÂ

ÏÀÌ’ßÒI ÂÀÑÈËß ÒÀÖIß
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ 
УbНАУКОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ 
«НАУКОВА СПАДЩИНА 
ПРОФЕСОРА В. Я. ТАЦІЯ 
ІbАКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 
КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА».

З
ахід був присвячений питанням 

кримінального права та внеску колишнього ректо-

ра Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого Василя Тація у розвиток цієї галузі.

У своєму виступі Ігор Терехов поділився особистими 

спогадами про Василя Тація та відзначив його роль у роз-

витку науки й освіти як у Харкові, так і загалом в Україні:

— Я знав Василя Яковича дуже добре. Він був не просто 

видатним науковцем, державником, співавтором Конститу-

ції України, а й справжнім харків’янином. Багато зробив для 

Харкова та України, бо завжди думав наперед і наголошував, 

що якщо не буде студентів, то все інше втратить сенс. Сьо-

годні ми ставимо перед собою ті ж цілі — працювати для лю-

дей, які живуть у Харкові. І одне з наших головних завдань — 

зберегти університети, втримати тут молодь і підтвердити 

статус Харкова як студентської столиці нашої країни.

Василь Тацій пішов з життя у 2022 році, але його славне 

ім’я видатного криміналіста ввійшло в історію країни.

— Саме в галузі кримінального права Василем Якови-

чем були проведені фундаментальні дослідження з пробле-

матики кримінального правового регулювання, загального 

вчення про підставу кримінальної відповідальності, про ок-

ремі елементи складу кримінального правопорушення, 

з актуальних питань інститутів незакінченого криміналь-

ного правопорушення, множинності кримінальних пра-

вопорушень, співучасті в кримінальному правопорушен-

ні, питань призначення покарань і звільнення від нього, 

з проблематики кримінальної відпові-

дальності за окремі види кримінальних 

правопорушень, особливо проти основ 

національної безпеки нашої держави, 

проти життя і здоров’я людини. Вод-

ночас, як надзвичайно обдарований 

дослідник стратегічного мислення він 

не міг обмежуватися лише науковими 

дослідженнями в галузі кримінального 

права. Досліджував видатний правник і конституційне пра-

во, питання захисту прав людини і утвердження правової 

державності в Україні, а також теорію та філософію пра-

ва, — зауважив ректор ХНЮУ ім. Ярослава Мудрого Ана-

толій Гетьман.

На конференції були присутні і ті, хто все своє життя 

присвятив юриспруденції, має за плечима вагомий досвід 

роботи, і ті, хто лише робить перші кроки в цій професії.

Студента першого курсу Дмитра Петренка доробок Васи-

ля Тація цікавить своїм досконалим заглибленням у предмет. 

Юнак вважає, що кожен майбутній правозахисник має оз-

найомитись з роботами Тація, бо це вже можна вважати кла-

сикою:

— Я майбутній прокурор, але цікавлюся й іншими га-

лузями юриспруденції. Зокрема кримінальним правом, 

завжди цікаво дізнаватися щось нове.

Ім’я Василя Тація нащадки зажди будуть пам’ятати, 

впевнений один із його учнів, доцент кафедри криміналь-

ного права ХНЮУ імені Ярослава Мудрого Вадим Козак, 

не лише як науковця, а як постать державного рівня:

— Василь Якович стояв безпосередньо у витоків ство-

рення нашого нового закону Конституції, він є одним з ав-

торів конституції. Також очолював робочу групу, яка готу-

вала чинний Кримінальний кодекс України. Він є творцем 

Національної академії правових наук і фундатором вищої 

юридичної освіти в Україні. Переоцінити його дуже важко.

ÄÅÍÜ ÑÎÁÎÐÍÎÑÒI ÓÊÐÀЇÍÈ
«22bСІЧНЯb ВАЖЛИВА ДАТА ВbУКРАЇНСЬКОМУ КАЛЕНДАРІ. ЦЕЙ ДЕНЬ НАГАДУЄ НАМ ПРОbТЕ, ЩО СПРАВЖНЯ 
СИЛА НАШОГО НАРОДУb ВbЄДНОСТІ, ВbСПІЛЬНОМУ ПРАГНЕННІ ДОbСВОБОДИ ТА СПРАВЕДЛИВОГО 
МИРУ»,b СКАЗАВ МЕР IГОР ТЕРЕХОВ УbПРИВІТАННІ ХАРКІВ’ЯН ІЗ ДНЕМ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ.

М
іський голова зазначив, що сьогодні кожен 

з нас переживає біль війни, але водночас 

ми відчуваємо й силу незламного духу, який 

об’єднує нас усіх:

— Ми боремося за мир та спокій, за майбутнє, в якому 

наші діти житимуть вільно, без страху та насильства.

У цих складних обставинах важливо як ніколи не втрача-

ти віри в себе і один в одного. Пам’ятаймо, що кожен день, 

кожна година, кожна хвилина цієї боротьби наближають 

нас до Перемоги. І коли ми зможемо сказати: «Ми пере-

могли!», це буде результатом нашої єдності, нашої рішучо-

сті і того, що ми не опустили руки навіть у найтемніші часи.

Віримо в нашу Перемогу, в наших людей, у сильну та 

квітучу Україну!
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ХАЙ БУДЕ ЩЕ

Â×ÅÐÃÎÂÅ ÕÀÐÊIÂ ÎÏÈÍÈÂÑß ÏIÄ ÓÄÀÐÎÌ
ВРАНЦІ 21bСІЧНЯ ВОРОГ АТАКУВАВ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ РАЙОН ХАРКОВА: 
БЕЗПІЛОТНИК ПОЦІЛИВ ВbРАЙОН ЩІЛЬНОЇ 
ЖИТЛОВОЇ ЗАБУДОВИ, ДЕ РОЗТАШОВАНІ 
ГУРТОЖИТКИ.

Х
арківський міський голова Ігор Терехов повідо-

мив, що, за попередніми даними, це був значно 

модифікований тип «Молнії» більшої потужності:

— Було влучання біля гуртожитку та гаражів. На жаль, є 

один постраждалий, у нього гостра реакція на стрес. Унас-

лідок вибуху зруйновано гараж, вибито вікна у гуртожитку. 

До того ж не вціліла електромережа. Для усунення наслід-

ків на місце одразу виїхали профільні служби та працівни-

ки комунальних підприємств, які негайно стали до віднов-

лення електромережі, а також почали закривати потрощені 

вікна. Хочу також додати, що ми на моніторах вже бачимо, 

коли летить «Молнія» і, звісно, попереджаємо населення.

Як з’ясувалося, найбільшого удару 

зазнав гараж, який належить дітям 

Наталії Волобуєвої. Жінка про це діз-

налася від сусідів та швидко приїхала:

— Діти зараз у Польщі, а я нагля-

даю за їхнім майном. Гараж доведеть-

ся демонтувати. Авто у ньому не бу-

ло, лише самі шини та деякі інстру-

менти. Тож збитки є, але могло бути 

і гірше.

ÍÀÃÎÐÎÄÀ ÏÎ ÇÀÑËÓÃÀÕ
УbХАРКОВІ ВІДБУЛАСЯ УРОЧИСТА 
ЦЕРЕМОНІЯ НАГОРОДЖЕННЯ 
ПОНАД ПІВСОТНІ НАЙАКТИВНІШИХ 
ВОЛОНТЕРІВ, ЯКІ ВНЕСЛИ ОСОБИСТИЙ 
ВКЛАД УbПРОВЕДЕННЯ СВЯТКОВИХ 
ЗАХОДІВ ДЛЯ ЖИТЕЛІВ ТА ГОСТЕЙ 
МІСТА.

В
олонтери отримали подяки та подарун-

ки від Харківської міської ради.

— Передусім хочу передати вам слова 

вдячності від Харківського міського голови Іго-

ря Терехова. Цього року ви дуже нам допомог-

ли в організації зимових свят та інших заходах. 

Ви — наша команда, на яку ми завжди можемо розрахову-

вати. Молодь у Харкові — найактивніша, найхоробріша, 

найталановитіша. Звертайтеся до міської влади зі своїми 

пропозиціями, надавайте ідеї, ми в усьому вас підтрима-

ємо, — пообіцяв директор Департаменту у справах сім’ї, 

молоді та спорту ХМР Олександр Власенко.

Протягом місяця, з 6 грудня по 6 січня, 85 волонтерів, 

серед яких були і школярі, і студенти із 16 університетів, 

3 коледжів та 9 шкіл, створювали у місті казкову атмос-

феру, працюючи на різноманітних ло-

каціях новорічних і різдвяних заходів.

Олександра Медяник:

— По-перше, я дуже люблю ма-

леньких дітей, а по-друге, були кані-

кули, і щоб вдома не сидіти, я вирі-

шила допомогти нашому суспільству, 

нашому місту. То чого б і ні? Мені ду-

же сподобалася така діяльність, взагалі не шкодую, що 

пішла волонтерити. Що ми там тільки не робили: тан-

цювали, співали, розважали і розважалися, а ще надба-

гато спілкувалися з людьми, з дітьми. 

Загалом весело провели час.

Валентина Сахаудінова:

— Волонтерю вже чотири роки. Но-

вачкам раджу не боятися, бути більш 

рішучими, заводити нові знайомства, 

і тоді ви зможете брати участь у крутих 

івентах, от як ми.

ÑÏÐÀÂÍIÑÒÜ ÂÍÓÒÐIØÍÜÎÁÓÄÈÍÊÎÂÈÕ 
ÊÎÌÓÍIÊÀÖIÉ ÍÀ ÊÎÍÒÐÎËI
З ПОЧАТКУ ЦЬОГО РОКУ БРИГАДИ 
УПРАВЛІННЯ ЗbТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
ВНУТРІШНЬОБУДИНКОВИХ СИСТЕМ 
КОМПЛЕКСУ «ХАРКІВВОДОВІДВЕДЕННЯ» 
КПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
МІСТА ХМР ЗАМІНИЛИ ПОНАД 900bМ 
КОМУНІКАЦІЙbУbЖИТЛОВИХ БУДИНКАХ.

З
начні ремонти були виконані в 21 будинку кому-

нальної форми власності.

Зокрема, комунальники оновили 150 м ме-

реж холодного водопостачання в одному з будинків на 

пр. Тракторобудівників (Салтівський район), зазначив 

начальник дільниці Андрій Євдошенко:

— Крім того, минулого тижня бригади відремонтували 

системи водопостачання в десяти під’їздах одного з бу-

динків на пр. Ювілейному, встановивши там нову запірну 

арматуру та ввідні системи.

Також продовжуємо перекладання комунікацій на ву-

лиці Валентинівській. Там заплановано капітально відре-

монтувати системи в семи під’їздах загальною довжиною 

100 м.

УbХАРКОВІ ПОТРОХУ ПРИБИРАЮТЬ СВЯТКОВУ 
АТРИБУТИКУ ТА ПРИКРАСИ, ЯКІ ТІШИЛИ 
МІСТЯН ПОНАД МІСЯЦЬ.

М
ерехтливі вогники та різноманітні інсталя-

ції, що надали місту атмосферу справжньо-

го свята, цієї зими вперше за часи широко-

масштабної війни прикрасили Харків не лише в метро, 

а й назовні.

Харків’яни змогли на повну згадати, що навіть 

у важкі часи є місце радості та дивам.

Алла:

— Сад Шевченка був наче із казки. Ми сюди май-

же щовечора приїздили погуляти, помилуватися оздо-

бленням. Думаю, що варто прикрашати місто і надалі, 

бо у людей настрій не дуже гарний, треба хоч таким чи-

ном відпочивати душею.

Рубен:

— Мені дуже подобалося, як Харків був прикраше-

ний до свят. Дуже гарно було, отак і треба робити, щоб 

люди відчували себе добре. Ми гуляємо тут з цуциком 

кожен день, і щодня насолоджуємося красою. Я ду-

маю, що такого в інших містах навіть не було.

Але, як не прикро, комунальники вже прибрали знач-

ну частину оздоблення. Наприклад, вже демонтували 

Санта-Клауса з площі Свободи, Велику зірку, оленів.

— Працівники стали до прибирання прикрас біля 

Дзеркального струменя, з центральної алеї саду Шев-

ченка тощо. За день-два перейдемо до майдану Кон-

ституції і там почнемо розбирати декорації, а потім 

спустимося у метро, — повідомив речник КП «Цен-

тральний парк» ХМР Андрій Кравченко.

Комунальники надійно запаковують оздоблення та 

відправляють його на зберігання у безпечне місце. Од-

нак, зважаючи на те, як сильно містянам сподобалися 

прикраси, деякі інсталяції, що асоціюються з зимою, 

як-от фігуристи, залишаться на своїх місцях та про-

довжать тішити око харків’ян і гостей міста аж до кін-

ця зими.
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ÍÅÁÀÉÄÓÆÈÉ 
ÄÎ ÄÎËI ÕÀÐÊIÂ’ßÍ
ВІДОМОМУ ВОЛОНТЕРУ, ЯПОНЦЮ ФУМІНОРІ ЦУЧІКО, ЯКИЙ ДОПОМАГАЄ 
ЖИТЕЛЯМ САЛТІВКИ ЗbСАМОГО ПОЧАТКУ ВІЙНИ, ПРОДОВЖАТЬ 
ДОЗВІЛ НА ПЕРЕБУВАННЯ ВbУКРАЇНІ. ПРИНАЙМНІ ПАН ФУМІНОРІ 
СИЛЬНО СПОДІВАЄТЬСЯ НА ЦЕ, АДЖЕ ТОДІ ЗМОЖЕ ІbНАДАЛІ РОБИТИ 
ДОБРУ СПРАВУ: РОЗДАВАТИ ГАРЯЧЕ ХАРЧУВАННЯ НУЖДЕННИМ ТА 
ПРОДОВЖУВАТИ ДІЯЛЬНІСТЬ ДИТЯЧОЇ БІБЛІОТЕКИ.

17
 січня пан Фумінорі заявив на сто-

рінці у Facebook, що не може отри-

мати в міграційній службі дозвіл на 

перебування. У ситуацію з волонтером втрутив-

ся Харківський міський голова Ігор Терехов. Та-

кож волонтера підтримали друзі та підприємці.

— Наш волонтер з Харкова Фумінорі Цучіко 

вже декілька років не може отримати посвідку 

на проживання в Україні. Він наразі знаходить-

ся у статусі нелегала, відповідно не може офор-

мити банківську картку для збору донатів, не 

може зареєструвати благодійний фонд, — роз-

повів в соцмережах один з підприємців пан Ан-

дрій.

На інцидент відреагував Ігор Терехов. Мер 

поспілкувався щодо цього з керівником Хар-

ківської міграційної служби Олександром Ті-

моновим:

— Пан Тімонов обіцяв допомогти. Як розу-

мію, то зараз Фумінорі потрібно буде, згідно 

з чинним законодавством, виїхати з України, 

потім повернутися, і він зможе оформити по-

свідку на тимчасове перебування. Будемо до-

помагати йому всім, чим можемо. Це відома 

постать у Харкові. Я пам’ятаю, як він ще у метрополіте-

ні допомагав годувати людей, і зараз так само допомагає. 

Тому все для того, щоб він все ж таки отримав докумен-

ти, ми зробимо, а потім він, може, і назавжди залишиться 

в Україні.

76-річний волонтер добре знайомий не тільки жителям 

Салтівки, де живе і працює. Про нього знає весь Харків та 

люди в інших містах України. Японець веде власну сторін-

ку у соцмережах, де розповідає, як допомагає нужденним. 

Отже, ще у 2023 році було відкрито безплатне кафе, яке 

видавало 1 тис. безплатних обідів на добу. А у 2024-му по-

чали працювати інший його кафетерій та бібліотека. Япо-

нець не тільки допомагає людям, а й всім серцем підтри-

мує Україну в такий непростий для неї час.

 РОБОЧІ БУДНІ ЯПОНСЬКОГО ВОЛОНТЕРА
Ми завітали до пана Фумінорі у гості. Подивилися, як 

працює його команда — це самі дівчата-українки. Всього 

11 осіб. Вони з самого ранку варять обіди, чергують у бі-

бліотеці. Пан Фумінорі зранку опікується фінансовими 

та іншими питаннями. А ось під час обідньої перерви ми 

його і застали на місці. Обідає він тими ж стравами, які 

волотерки готують для харків’ян. Після швидкого переку-

су погодився поспілкуватися з нами. Нашу мову майже не 

розуміє, але посміхається, поважно вклоняється, вдають-

ся взнаки японські традиції. З усіма спілкується за допо-

могою перекладача в смартфоні. Запитуємо про нагальні 

проблеми з документами на проживання. І тут він з сумом 

розповідає:

— Вважаю, що вчасно дав розголос моїй ситуації. На 

моє прохання про допомогу відгукнулося багато людей, 

тому сподіваюся, справа щодо отримання документів у мі-

граційній службі зрушить з місця. Але не все одразу. Піс-

ля отримання документів на руки можна буде видихнути 

з полегшенням. І тоді, певна річ, публічно подякую всім, 

хто допомагав. Зараз оформлення документів вже триває. 

Міський голова пан Терехов обіцяв допомогти. Наразі 

важливо активно збирати пакет документів та оформля-

тися. Я так розумію, потрібний час. Треба чекати. Але вже 

зараз я вдячний добрим людям за співпрацю.

Попри труднощі, Фумінорі та його команда планують 

розвивати свою благодійну справу. Волонтери приймають 

від небайдужих людей всіляку допомогу і в натуральному 

вигляді (крупи, макарони, інші продукти), і в грошових 

переказах. Щоденно в благодійному кафе в обідню пору 

годують від 400 до 500 осіб. У бібліотеці кожної суботи ді-

тям видають подаруночки.

— Без банківської картки я не можу повноцінно збира-

ти гроші на благодійність. Мені телефонує чимало людей, 

вони хочуть пожертвувати кошти. Ось у чому проблема! — 

зітхає пан Фумінорі.

Кожен робочий день його команди дуже насичений. Він 

особисто відповідає за рух коштів, тобто опікується фі-

нансовими питаннями. Дівчатка працюють в кафе та бі-

бліотеці, з самого ранку готують їжу, допомагають своєму 

шефу спілкуватися, адже з української мови він опанував  

поки що кілька фраз. Але, як жартують його дівчата, вже 

навчилися розуміти одне одного з першого погляду. Крім 

того, волонтерська команда на загальних засадах платить 

оренду та комірні за приміщення. І це теж дуже нелегко 

дається.

— Ми маємо сумлінно та ретельно виконувати свою 

роботу, інакше не буде довіри, і ми не зможемо збирати 

гроші, — констатує волонтер.

Довіра до Фумінорі велика, йому допомагає місцеве на-

селення, люди з інших куточків України, та навіть з Японії.

А ті, хто через війну потребує допомоги і отримує її в не-

звичайного волонтера, дуже задоволені.

Пані Валентина з села Веселе Липецької громади регу-

лярно відвідує благодійне кафе:

— В селі хату розвалило. Живу в Харкові у племінниці. 

Беру обіди в цьому кафе. Добре та смачно годують, велика 

вдячність за таку допомогу літнім людям.

Пані Катерина з Черкаських Тишків живе в Харкові 

у рідних, теж щодня приходить до благодійного кафе:

— Дуже смачний борщ, плов добрячий готують, су-

пи, там і перчик, і зелень, булочками смачними частують. 

В мене чоловік інвалід, лежить вдома. Прийшла, взяла обід, 

вже мені легше буде, більше часу можу приділити чоловіку.

— Пан Фумінорі також збирав книги по всій Україні, — 

розповідає волонтерка пані Яна. — Це дало змогу минуло-

го року відкрити бібліотеку, там повно дитячої та дорослої 

літератури, читальний зал для дітей та окремо для бать-

ків. У Фумінорі в планах проводити там заняття для дітей 

з англійської мови, читання, малювання тощо. Буває, він 

виконує і окремі прохання, наприклад, матусі потребують 

підгузок для дітей, інші гігієнічні засоби. Він купує за до-

нати та видає людям.

— Я не знаю точно, коли закінчиться війна, але планую 

підтримувати Харків та харків’ян у післявоєнній відбудо-

ві, — прогнозує волонтер.

У особистій розмові пан Фумінорі від душі зізнається, 

як любить Харків, його безмежне блакитне небо, як охоче 

оточує себе гарними та самовідданими людьми, на яких 

багате наше місто, розповідає, що йому не байдужа доля 

харків’ян. Як не дивно, сам волонтер, допомагаючи та-

кій кількості людей, живе в простій орендованій квартирі 

і всім задоволений. «Я буду тут, житиму у цій країні, поки 

не помру!» — ділиться він своїми сподіваннями.
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ÍÀ ÏÅÐØÈÉ-ÄÐÓÃÈÉ — ÐÎÇÏÎÄIËÈÑÜ!
АНАЛІТИЧНИЙ РЕСУРС GLOBAL FIREPOWER 
ОПУБЛІКУВАВ РЕЙТИНГ НАЙСИЛЬНІШИХ 
АРМІЙ СВІТУ 2025bРОКУ, ЯКИЙ СКЛАДАЄТЬСЯ 
Зb60bРІЗНИХ ПАРАМЕТРІВ, ЗОКРЕМА 
ЧИСЕЛЬНІСТЬ ВІЙСЬК.

Н
айбільш численні війська у світі в Китаю — 

2,035 млн осіб. Другою у рейтингу армій світу 

за чисельністю вважається Індія — 1,455 млн 

військових. Трійку лідерів замикає США — 1,328 млн.

Україна опинилась на шостому місці. У її лавах пе-

ребуває 900 тис. Таким чином українська армія най-

більша у Європі. Наступною після України серед єв-

ропейських країн йде військо польське з чисельні-

стю 202,1 тис. — 25-те місце в рейтингу. Франція на 

26-му місці — 200 тис., Велика Британія посіла 30 міс-

це — 184,86 тисячі, а Німеччина одразу після неї 

з 181,6 тисячами солдатів.

Найменшою армією світу є Люксембург — 1 тис. ак-

тивних військових. До того ж ще три країни не мають ак-

тивного військового персоналу: Афганістан, Панама та 

Ісландія.

Ìîçàїêà

ÃÐÎØI ÍÀ ÂIÒÅÐ

ІНАВГУРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТАb ЗАВЖДИ 
ДОРОГИЙ ЗАХІД. З УКРАЇНСЬКИХ ЛІДЕРІВ, 
ДАНІ ЩОДО ВАРТОСТІ ЗАХОДУ ЗbІНАВГУРАЦІЇ 
ЯКИХ ВІДОМІ, ІНАВГУРАЦІЯ ВІКТОРА ЮЩЕНКА 
КОШТУВАЛА УКРАЇНІ НАЙБІЛЬШЕ.

З
ахід обійшовся у 800 тисяч доларів, інформує 

проєкт UA War Infographics. Зазначається, що 

суму обчислювали в доларах, по курсу на мо-

мент інавгурації.

Інавгурація зрадника Віктора Януковича офіційно 

коштувала державі 2 мільйони гривень. На той момент 

це біля 250 тисяч доларів.

Інавгурація Петра Порошенка обійшлася в 67 ти-

сяч доларів. Водночас дані щодо вартості інавгурації 

президента Володимира Зеленського та інших лідерів 

у відкритому доступі наразі відсутні.

— Втім, інавгурація Трампа, яка відбулася 20 січня, 

все одно дорожча, на неї зібрали 250 мільйонів (!) до-

ларів як пожертву, — додали у UA War Infographics.

ÏIÄÑÒÓÏÍÈÉ 
ÏÓÕÍÀÑÒÈÊ

У КИТАЇ 25РІЧНА ЖІНКА ВТРАТИЛА РОБОТУ 
ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО ЇЇ КІТ ВІДПРАВИВ ЗАЯВУ 
ПРО ЗВІЛЬНЕННЯ. ПРО ЦЕ ПОВІДОМЛЯЄ 
SOUTHbCHINA MORNING POST.

Я
к відомо, жителька муніципалітету Чунцін на 

південному заході Китаю має дев’ять котів.

Вона написала заяву про звільнення як 

чернетку і зберегла її. Згодом камера спостережен-

ня зафіксувала момент, коли один із котів стрибнув 

на стіл і натиснув кнопку на ноутбуці, відправляючи 

електронний лист.

Жінка розповіла, що негайно зв’язалася зі своїм ке-

рівником, аби розповісти правду, але її проігнорували. 

Вона втратила і роботу, і премію. Китаянка планує по-

чати пошук нової роботи, бо їй потрібно годувати сво-

їх улюбленців.

ÕÒÎ ÊÎÌÓ ÑÂÀÒ?
ПІСЛЯ ВЕСІЛЛЯ УbПОДРУЖЖЯ СТВОРЮЄТЬСЯ 
НОВА СІМ’Я, А, ВІДПОВІДНО, ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ 
КІЛЬКІСТЬ РОДИЧІВ ЗbОБОХ БОКІВ. ДІЗНАЙТЕСЯ, 
ЯК КОГО НАЗИВАТИ, ЩОБ ЗНАТИ, ХТО КОМУ 
ІbКИМ ПРИХОДИТЬСЯ ІbНЕ ЗАПЛУТАТИСЯ 
УbРОДИННИХ ЗВ’ЯЗКАХ, РОЗПОВІДАЄ 24TV.

Як називати родичів чоловіка

Свекор — батько чоловіка.

Свекруха — мати чоловіка.

Дівер — брат чоловіка, а його дружина — діверка, чи 

ятрівка. Діверками між собою будуть і дружини братів.

Зовиця — сестра чоловіка.

Як називати родичів дружини

Тесть — батько дружини.

Теща — мати дружини.

Швагро/шваґер / шурин/шуряк — брат дружини.

Швагрова — дружина брата дружини.

Своячка (деколи — свість) — сестра дружини.

Свояк — чоловік своячки.

Свояками будуть між собою будуть чоловіки рідних се-

стер.

Братова — дружина брата.

З зятем усе значно складніше для розуміння. Зять — це 

і чоловік дочки, і чоловік сестри, і чоловік зовиці.

Невістка — дружина брата, дружина сина для його мате-

рі, дружина одного брата стосовно дружини іншого брата. 

Уживається також замість зовиця, своячка. Однак дружи-

ну брата можна назвати — братова чи братиха.

Свати — батьки подружжя стосовно один одного.

Сват — батько одного з подружжя стосовно батьків ін-

шого.

Сваха (свашка) — мати одного з подружжя стосовно 

батьків іншого.

ÇÀ ÑÀÌÎÂIÄÄÀÍIÑÒÜ 
ÒÀ ÏÐÎÔÅÑIÎÍÀËIÇÌ

НАЦБАНК ПОЧАВ ПРОДАВАТИ ПАМ’ЯТНУ МОНЕТУ 5bГРНb ПОb257bГРН ЗАbШТУКУ. ВОНА НАЗИВАЄТЬСЯ 
«КРАЇНА СУПЕРГЕРОЇВ. ДЯКУЄМО МЕДИКАМ!» ТА ПРИСВЯЧЕНА МЕДПРАЦІВНИКАМ УКРАЇНИ.

Н
а аверсі (лицьовому боці) монети зображено 

стилізовану смужку бинта, на якій проступила 

кров у формі абрису території України. Вгорі на 

дзеркальному фоні викарбувано напис «Україна», право-

руч від напису — малий Державний Герб України.

Під бинтом унизу праворуч — номінал монети 5 грн, 

а також графічний знак гривні та рік карбування моне-

ти — 2024. Внизу зліва — логотип Банкнотно-монетного 

двору Національного банку.

На реверсі (зворотній стороні) в центрі композиції змо-

дельовані смужки бинта, що перетинаються. Як поясни-

ли в НБУ, це символізує «самовідданість та професіона-

лізм медичних працівників, які борються за життя людей 

у найскладніших обставинах».

Пам’ятну монету можна придбати в інтернет-магази-

ні нумізматичної продукції НБУ, а також в банках-дис-

триб’юторах.

ØÎÓ ÐÎÁÈÒÈÌÓÒÜ ÆIÍÊÈ
ПІДГОТОВКА ДОbМІЖНАРОДНОГО 
ПІСЕННОГО КОНКУРСУ 
«ЄВРОБАЧЕННЯ2025» ТРИВАЄ. ВІН 
ВІДБУДЕТЬСЯ УbШВЕЙЦАРСЬКОМУ 
МІСТІ БАЗЕЛЬ ВЕСНОЮ. ПІВФІНАЛИ 
ПРОЙДУТЬ 13bТА 15bТРАВНЯ, 
АbГРАНДФІНАЛ ОЧІКУЄТЬСЯ 
17bТРАВНЯ.

О
рганізатори оголосили імена ведучих, які вестимуть конкурс. Це 

буде жіноче тріо. Перша з них — це Сандра Штудер. Вона швей-

царська телеведуча та співачка, яка багато років тому представ-

ляла Швейцарію на «Євробаченні». Разом з нею на сцені буде Мішель 

Гунцікер, яка відома своєю роботою на телебаченні в різних країнах, зо-

крема в Італії, Німеччині та Швейцарії. Та третьою ведучою стане Гейзел 

Брюґґер — популярна швейцарська комікеса та телеведуча.

Також стало відомо, що, окрім головної арени St. Jakobshalle, у місті 

Базелі спеціально побудують ще один простір для публічних переглядів 

конкурсу під назвою Arena Plus.
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ÐÅÌÎÍÒÓЄÌÎ ÇÐÓÉÍÎÂÀÍÅ ÆÈÒËÎ
УbВСІХ РАЙОНАХ ХАРКОВА, ДЕ БІЛЬШЕ, ДЕ 
МЕНШЕ, АЛЕ НАМАГАЮТЬСЯ РЕМОНТУВАТИ 
ЗРУЙНОВАНЕ ОБСТРІЛАМИ ЖИТЛО. 
НОВОБАВАРСЬКИЙ РАЙОНb НЕ ВИНЯТОК.

О
дин з його мікрорайонів на початку 2022 року 

зазнав обстрілів і був дуже понівечений. Жите-

лі довколишніх багатоповерхівок досі згадують 

як один із жахливих днів на початку березня, коли стався 

авіа удар. Тоді один з будинків отримав значні руйнування, 

інші залишилися без вікон.

Тетяна:

— Мабуть, страшнішого я не бачила за все моє життя. 

Ми були в коридорі, і як щось загуділо, завило, у під’їзді 

почали вилітати шибки. Думали, що прилетіло в наш дім 

або поряд, але це трохи далі. Та дісталося і нам. Наші вікна 

довго були забиті фанерою. Зараз змінили на пластикові, 

дуже за це вдячні. І в під’їзді теж нові вікна.

Ганна Беловіцька, заступниця голови Адміністрації 

Новобаварського району з питань ЖКГ ХМР:

— Завдяки співпраці Харківського міського голови Ігоря 

Терехова з міжнародними партнерами, зокрема зі Швейца-

рії, у Новобаварському районі встановлено 1 900 метало-

пластикових вікон. Це вікна, що були пошкоджені внаслідок 

ворожих обстрілів, вибухових хвиль. Вікна встановлювалися 

в багатоповерхових будинках комунальної форми власності, 

а також ОСББ в місцях загального користування — це під’їз-

ди, а також у гуртожитках — в загальних кухнях, санвузлах 

та душових. На цьому ми не зупиняємося, плануємо роботи 

продовжувати в будинках, що також пошкоджено.

ÄÎÏÎÌÎÃÒÈ ÄÈÒÈÍI ÂÏÎ ÀÄÀÏÒÓÂÀÒÈÑß
ПЕРЕД ДОРОСЛИМИ ТА ДІТЬМИ ВПО 
ПОСТАЮТЬ ЩОДЕННІ ВИКЛИКИ ЩОДО 
ПРИСТОСУВАННЯ ДОbНОВИХ УМОВ 
ЖИТТЯ. ЯК ВЛАШТУВАТИ ДИТИНУ 
ВbЗАКЛАД ОСВІТИ, ДОПОМОГТИ 
ОСВОЇТИСЯ, ЗАПОБІГТИ ЦЬКУВАННЮ 
ВbНОВОМУ КОЛЕКТИВІb ПИТАННЯ, ЯКІ 
ДЛЯ БАГАТЬОХ ЗАРАЗ НАДЗВИЧАЙНО 
АКТУАЛЬНІ.

З
гідно із законом «Про освіту», батьки мо-

жуть обирати заклад, освітню програму, 

вид і форму здобуття дітьми відповідної 

освіти.

Зауважимо, що дитина ВПО має право навча-

тися в будь-якому закладі освіти за новим місцем 

проживання. Для того щоб оформити дитину 

до закладу, її батьки чи опікуни мають бути заре-

єстровані як ВПО і подати заяву в будь-якому зручному 

форматі.

Документи, які потрібні для оформлення в заклад освіти:

 копія свідоцтва про народження дитини або доку-

мента, що посвідчує особу здобувача освіти (потрібно та-

кож мати оригінал документа);

 оригінал або копія медичної довідки за формою пер-

винної облікової документації № 086-1/о «Довідка учня 

загальноосвітнього навчального закладу про результати 

обов’язкового медичного профілактичного огляду».

Серед поширених труднощів під час оформлення: загуб-

лені документи (про освіту, особисті результати навчання) 

або вік дитини не збігається з роком навчання (наприклад, 

вона пройшла програму екстерном, а підтвердження немає).

У такому разі законний представник дитини за наяв-

ності документів, що посвідчують особу, може надіслати 

заяву державному інформаційному підприємству «Інфо-

ресурс», щоб отримати необхідні документи. Проте по-

трібно враховувати, що отримання результатів за такого 

алгоритму дій — тривалий процес.

ПСИХОЛОГІЧНА СКЛАДОВА АДАПТАЦІЇ
У такий період дитині важко адаптуватися до нового 

середовища — і, щоб цей процес відбувся легше, дуже 

важлива допомога та підтримка батьків. Варто проводи-

ти більше часу разом — спілкуватися, ділитися власними 

думками.

Полегшити процес адаптації допоможе очне навчання, 

адже так можна швидше знайти нових друзів. Однак, як-

що такої змоги немає у зв’язку з відсутністю в школі укрит-

тя, можна домовитися з батьками нових однокласників 

про спільні прогулянки, познайомити дітей особисто.

Важливо стежити, щоб діти адекватно сприй-

няли новачка аби вчасно запобігти можливому 

булінгу.

— Основне завдання батьків — навчити ди-

тину розуміти й відстоювати власні кордони та 

не переходити межі кордонів інших. Діти не по-

винні боятися казати про те, що їм неприємно, 

та мають звернутися по допомогу до дорослих. 

Якщо цькування не припиняються, батькам тре-

ба обговорити проблему з класним керівником 

і шкільним психологом, а вони вже мусять по-

спілкуватися з батьками кривдників, — акценту-

ють психологи.

Батьки мають привчити дитину не терпіти не-

приємні слова на свою адресу та відразу розпо-

відати про образи дорослим — також і про ті ви-

падки, які трапляються не офлайн, а в інтернеті.

Фахівці рекомендують звертати увагу на будь-

яку зміну поведінки дитини:

 втрату апетиту;

 відсутність настрою;

 апатію до навчання;

 захворювання, пов’язані з психосоматикою (підви-

щується температура, коли час йти до школи, хоча фізич-

но дитина здорова).

ÍÅ ÁÓÄÅÒÅ ÏÐÈÁÈÐÀÒÈ — ÇÀÏËÀÒÈÒÅ ØÒÐÀÔ!
ОДНЕ ЗbПЕРЕХРЕСТЬ МЕШКАНЦІ ПРИВАТНОГО СЕКТОРУ УbНЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ ЧАС ВІД ЧАСУ 
ПЕРЕТВОРЮЮТЬ НА СМІТНИК, ЗНОСЯЧИ СЮДИ ГІЛКИ, БУДІВЕЛЬНЕ СМІТТЯ, ПОБУТОВИЙ НЕПОТРІБ 
ТОЩО. ВИПРАВИТИ АНТИСАНІТАРНИЙ СТАН МІСЦИНИ ВЗЯЛИСЯ МІСЬКІ КОМУНАЛЬНИКИ.

С
тарший інспектор КП «Благоустрій» м. Хар-

кова» Департаменту житлово-комунального 

господарства ХМР Олександр Єгоров нагадує 

жителям міста, що, згідно з Правилами благоустрою, 

прилеглу до приватних будинків територію необхідно 

самостійно утримувати у належному санітарному стані:

— Не можна її захаращувати гілками, побутовим сміттям 

та будівельними матеріалами. У зимовий період необхідно 

прибирати територію від снігу, посипати піщано-сольовою 

сумішшю пішохідні доріжки уздовж парканів домоволо-

дінь, навесні скошувати траву, а восени — регулярно при-

бирати опале листя. Мешканцям рекомендується вистав-

ляти своє сміття біля своїх будівель, бо кожного тижня є 

подворовий вивіз цього сміття. Викидати сміття деінде не 

можна в жодному разі. Це тягне за собою штрафні санкції! 

Інспекція комунального підприємства видає для цього ок-

ремі приписи, які вони зобов’язані виконувати, та інфор-

мують стосовно можливого накладення штрафу.

Серед робіт у приватному секторі, які виконує КП, ви-

віз великогабаритного сміття, прибирання місць постій-

ного накопичення відходів, також робітники підприєм-

ства прибирають на дитячих майданчиках.

Міський голова Ігор Терехов: «Зараз в місті 
перебувають вимушені переселенці з Донецької, 
Луганської, Херсонської, Запорізької областей, 

деокупованих територiй тощо. Це наші люди, тому 
ми будемо продовжувати піклуватися про них. 
У Харкова є можливість розміщувати їх у гур-

тожитках. Вони мають розуміти, що український 
Харків — це їхній дім».
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Я
к же вирішити, який напій припаде до смаку? 

Для цього треба розібратися, що являє собою ко-

жен з них.

ЩО ТАКЕ КАВА ЕСПРЕСО
Еспресо — кавовий напій, який готується за допомогою 

кавової машини: через мелену каву пропускається під ви-

соким тиском гаряча вода. У чашку вичавлюють гранично 

концентрований смак і аромат. На одну порцію еспресо 

йде 7 грамів меленої кави на 30 мл води.

Цей напій швидко готується (протягом 30 секунд) і та-

кож швидко треба його подавати. Чим товщі будуть стінки 

мініатюрної чашечки — тим краще, адже еспресо довше 

залишиться гарячим. Напій потрібно пити швидко, по-

ки він не встиг охолонути — цей вид кави з часом втрачає 

смак і аромат.

Головна ознака якісного еспресо — стійка, густа пінка, 

яка повинна покрити всю поверхню чашки з кавою. У пога-

ному еспресо пінка має дірочки, через які видно сам напій.

 РІЗНОВИДИ ЕСПРЕСО
Еспресо допп — подвійне, для його приготування вико-

ристовується 15 г меленої кави на 30 мл во-

ди на порцію.

Еспресо лунго — менш міцний напій, для 

його приготування необхідно 4 г меленої 

кави на стандартний об’єм води. Розводи-

ти водою звичайне еспресо для отримання 

«лунго» не можна — вийде не кава лунго, 

а американо.

Еспресо коретто — еспресо, в якому роз-

чинено кілька крапель будь-якого алко-

гольного напою (коньяку, рому, амарето 

тощо).

«Коретто» в перекладі з італійської озна-

чає «приправлений».

Еспресо романо — стандартне еспресо, 

що подається зі шматочком лимона.

Еспресо макіато — еспресо, в яке дода-

на крапелька (приблизно 15 мл) збитих 

вершків. Вершки розтікаються по поверхні 

і створюють легкий малюнок під мармур. 

«Макіато» в перекладі з італійської означає 

«мармуровий».

Еспресо кін панна — кава по-віденськи, 

стандартна порція еспресо, подана з вели-

кою шапкою збитих вершків.

ЛАТЕb КАВА ЗbМОЛОКОМ
Лате — найлегший з усіх кавових кок-

тейлів, в ньому молока повинно бути в три 

рази більше, ніж кави. Для приготування лате молоко 

треба спінити. У прозору склянку спочатку наливають 

молоко, а потім до нього поступово, щоб не перемішати, 

додають каву.

У підсумку виходить коктейль — внизу молоко, а далі 

кава, поверх якої спливає густа молочна пінка. Лате часто 

готують з додаванням різноманітних сиропів — персико-

вого, малинового, ванільного, але найбільш смачним се-

ред гурманів вважається лате з сиропом чорних порічок.

Лате — традиційний для італійців напій, але на батьків-

щині він не настільки популярний, як в США. У Європі 

класична порція кави лате, яку іноді називають лате макі-

ато, становить 200 мл, а в Америці лате традиційно пода-

ють в чашках об’ємом 400–500 мл.

 КАПУЧИНО ІbІНШІ ВИДИ КАВИ ЗbМОЛОКОМ
Капучино — це кавовий напій, в якому змішані третя 

частина еспресо, третя частина кип’яченого молока і тре-

тя частина спіненого молока (молоко для капучино спі-

нюють за допомогою водяної пари). Саме через пишну 

пінку зверху, яка злегка нагадує капюшон монаха-капу-

цина, цей напій і отримав свою назву.

Пінка не дає аромату випаровуватися і допомагає капу-

чино довше зберігати тепло. Спочатку готують каву, а по-

тім обережно вливають в центр чашки спінене молоко. 

У добре приготовленому капучино пінка настільки міцна, 

що якщо на неї насипати ложечку цукру, він не потоне. 

Хоча самі італійці завжди п’ють капучино без цукру, і тіль-

ки до обіду. Стандартна порція становить 150 мл.

Ще дуже популярна кава флет-вайт — напій, в основі 

якого одна частина подвійного еспресо, розведеного дво-

ма частинами кип’яченого, але не спіненого молока.

Ця кава, родзинкою якої є насичений кавовий смак 

з відчутною молочної ноткою, завойовує все більшу по-

пулярність. Також відомо, що на базі остиглої кави флет-

вайт роблять чудовий коктейль з горілкою.

Торре — багато в чому нагадує лате і капучино одночас-

но. Це еспресо, покрите пишною молочною пінкою, сухі-

шою і щільною, ніж для капучино.

Мокка — суміш еспресо, гарячого шоколаду, молока 

і збитих вершків. В ідеалі на кожну частину еспресо до-

дається стільки ж гарячого шоколаду, кип’яченого молока 

і збитих вершків.

Найчастіше замість гарячого шоколаду в мокко додають 

шоколадний сироп, тому мокка — найпо-

живніший з кавових напоїв. У ньому набага-

то більше кофеїну, ніж в звичайному еспресо.

 ЧИМ АМЕРИКАНО 
ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ ВІД ЕСПРЕСО

Американо — проста кава, приготована 

в фільтр-кавоварці. Кажуть, за часів Другої 

світової війни американські солдати просили 

італійських барменів зварити їм таку каву, яку 

вони пили вдома, в США, і бармени просто 

розводили вже готове еспресо гарячою во-

дою.

Американо не таке міцне, як еспресо 

(проте кофеїну в ньому стільки ж, просто 

в меншій концентрації). Американо при-

пало до смаку європейцям, які турбуються 

про своє здоров’я.

В американо по-італійськи не було ка-

вової пінки, звичної для європейців, то-

му швейцарці запропонували новий спо-

сіб його приготування — не воду доливати 

в еспресо, а, навпаки, в чашку з гарячою 

водою обережно лити каву, тоді на його по-

верхні залишиться пінка. Ідеальна пропор-

ція — одна частина еспресо на три частини 

гарячої води, і має вийти 120 мл напою.

Сподіваємося, що який-небудь з цих на-

поїв припаде до душі!

ßÊÅ ÄÎ ßÊÅ ÄÎ 
ÑÌÀÊÓ:ÑÌÀÊÓ: 
ËÀÒÅ, ËÀÒÅ, 
ÊÀÏÓ×ÈÍÎ, ÊÀÏÓ×ÈÍÎ, 
ÅÑÏÐÅÑÎ, ÅÑÏÐÅÑÎ, 
ÀÌÅÐÈÊÀÍÎÀÌÅÐÈÊÀÍÎ
КАВАb УЛЮБЛЕНИЙ НАПІЙ МІЛЬЙОНІВ ЛЮДЕЙ УbСВІТІ. ДЛЯ ОДНИХ ЗbЇЇ ЧУДОВОГО 
АРОМАТУ ПОЧИНАЄТЬСЯ РАНОК, ДЛЯ ІНШИХ КАВАb НАГОДА ЗУСТРІТИСЯ ЗbДРУЗЯМИ. 
ПРИХОДЯЧИ ДОbКАВ’ЯРНІ, МИbДИВИМОСЯ МЕНЮ ІbБАЧИМО ВbНЬОМУ БЕЗЛІЧ НАПОЇВb 
ЕСПРЕСО, ЛАТЕ ЗbСИРОПОМ ЧОРНОЇ СМОРОДИНИ, КАПУЧИНО…
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Ãîðîñêîï íà 23 ñi÷íÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Варто зосередитись на одному важливому завданні, щоб 

не розпорошувати сили на кілька справ одночасно. Вас мо-

жуть очікувати невеликі конфлікти вдома через постійну за-

вантаженість, тому не забувайте приділяти увагу близьким.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День змусить представників знаку Телець задуматися 

про свій фінансовий стан. Важливо бути більш відпові-

дальними у питаннях грошей та постаратися уникнути 

необґрунтованих витрат. Тільці також можуть задумати-

ся про довгострокові цілі, які допоможуть зміцнити гро-

шовий потік.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
День буде напруженим, але головне — зберігати спокій 

і чітко позначити свої межі. Це не тільки допоможе зберег-

ти комфорт, а й підвищить особисту самоповагу. Не бій-

теся говорити ні, коли щось іде всупереч із вашими інте-

ресами чи планами. Турбота про себе — це першочергове 

завдання.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Належить завершити справи, які забирають багато ре-

сурсів та часу. Важливо буде побути в тиші та зосереди-

тись на своїх планах. Особисте життя вимагатиме уваги, 

можливо, необхідно провести час із близькими або при-

ділити увагу своїм почуттям.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Представники цього зодіакального кола мають вияви-

ти терпимість та уважність до друзів та родичів. Можли-

во, хтось із них звернеться по допомогу чи за підтрим-

кою. Цей день сприятливий для розв’язання сімейних 

питань та зміцнення стосунків. Леви можуть відчути, що 

їхні зусилля не залишаються непоміченими.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Діви відчують бажання змінити щось у своєму житті, 

але важливо не поспішати та не вирішувати спонтанно. 

Поділ великих завдань на дрібні кроки допоможе досяг-

ти мети. Добре буде присвятити час самопізнанню та 

внутрішньому балансу.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Знайдіть баланс між роботою та відпочинком. Вечір 

присвятіть собі: час для релаксації та занять, що прино-

сять радість, допоможе відновити внутрішню гармонію. 

В особистому житті можуть виникнути питання, які ви-

магатимуть уваги та пошуку компромісу.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День вимагатиме від Скорпіонів вирішення складних 

завдань та прийняття на себе додаткових обов’язків. Па-

нікувати не обов’язково — гнучкість та наполегливість 

допоможуть упоратися з труднощами. Важливо зберегти 

продуктивність та проявити лідерські якості.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Робота відходить на другий план, а увага приділяється 

саморозвитку та відпочинку. Важливо також прислуха-

тися до свого тіла і не зневажати здоров’я заради інших 

справ. Відмінний час для занять спортом чи медитації.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Приділіть увагу розподілу ресурсів та плануванню. 

Вірогідно, з’явиться ідея нового джерела заробітку, яке 

згодом дасть плоди. Невеликі кроки приведуть до вели-

ких змін у майбутньому.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Водолії, не виключено, можуть опинитися в центрі уваги 

завдяки своїм нестандартним рішенням та поглядам. Гар-

ний час для нових знайомств, які виявляться корисними 

у майбутньому. Важливо довіритись своїй інтуїції, яка підка-

же правильні рішення навіть там, де логіка буває безсилою.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Гармонійний день, коли нема потреби поспішати. Іде-

альна мить для спостереження, аналізу та саморефлек-

сії. Риби можуть присвятити час творчим заняттям, ме-

дитації та відпочинку з друзями.

ÇÈÌÎÂÈÉ ÑÎÍÖÅÂÎÐÎÒÇÈÌÎÂÈÉ ÑÎÍÖÅÂÎÐÎÒ
УbХАРКОВІ ВІДБУВСЯ ФЕСТИВАЛЬКОНКУРС ДИТЯЧОЇ ТВОРЧОСТІ «ЗИМОВИЙ СОНЦЕВОРОТ».

Н
а заході виступили 15 хореографічних 

і цир кових колективів з міста та області. 

Учасники змагалися в номінаціях народ-

ної, естрадної та сучасної хореографії та циркового 

мистецтва в різних вікових категоріях.

Конкурс провели за підтримки Департаменту куль-

тури ХМР з ініціативи Творчої спілки дитячої народної 

хореографії. Серед організаторів заходу — КЗК «Муні-

ципальний центр культури та аматорського мистецтва» 

та КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія».

ÍÅÇÂÈ×ÀÉÍÀ ÅÊÑÏÎÇÈÖIßÍÅÇÂÈ×ÀÉÍÀ ÅÊÑÏÎÇÈÖIß
19bСІЧНЯ УbРАМКАХ ПРОГРАМИ «МАЙСТРИ» 
ВbАРТПІДВАЛІ ХАРКІВСЬКОЇ ХУДОЖНЬОЇ 
ГАЛЕРЕЇ ІМ. С. І. ВАСИЛЬКІВСЬКОГО 
(МУНІЦИПАЛЬНА ГАЛЕРЕЯ) ВІДКРИЛАСЯ 
ВИСТАВКА «ВЕКТОР» ХАРКІВСЬКОГО 
ЖИВОПИСЦЯ ВАДИМА ПЕТРОВА. ЦЕ П’ЯТА 
ПЕРСОНАЛЬНА ЕКСПОЗИЦІЯ ХУДОЖНИКА 
ВbСТІНАХ ГАЛЕРЕЇ.

В
иставка є продовженням і розвитком дово-

єнного проєкту «Фасади і задвірки мегаполі-

са», у якому знайшли відображення супереч-

ності міського життя, події на Майдані та передчут-

тя війни. Нова частина проєкту продовжує тематику 

стійкості сучасного міста у контексті реалій життя.

У Департаменті культури ХМР поінформували, що 

виставка триватиме з 19 січня по 8 лютого.
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